

ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ- УСПЕШНЫЙ ФИНИШ!



Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й | Суббота, 14 декабря 1974 года | № 148 (3789) | Цена 2 коп.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

Животноводы области выполнили свои обязательства

Труженики совхозных и колхозных ферм во Всесоюзном социалистическом соревновании одержали большую победу — досрочно, с превышением выполнения народнохозяйственные годовые планы продажи государству мяса, яиц и молока.

Наиболее успешно справились со всеми обязательствами совхозы и колхозы Новокуз-

нецкого, Чебулинского, Ижморского, Тяжинского, Яйского районов.

Животноводы области усиливают соревнование за наращивание сверхпланового счета. Область может нынче реализовать сверх годового народнохозяйственного плана примерно 45 тысяч тонн молока, 50 миллионов яиц и 10 тысяч тонн мяса.

Чем требуется. Создается впечатление, что руководители колхозов и совхозов, на словах «ратуя» за высокие надои молока, увеличение производственной продукции в сельском хозяйстве

вносятся с нарушением технологии, при неправильном хранении они теряют свои питательные свойства. В то же время плохо используются местные запасы ценных удобрений — на ваза и перегной.

В некоторых хозяйствах лета навоз не был хорошо забуртован, перегной также забуртован небольшими кучами и как результат, сейчас трудно поддается погрузке.

Однако, несмотря на эти трудности, все же необходимым приложить все усилия к тому, чтобы все забуртованные запасы органических удобрений были полностью вывезены, выполнить намеченный объем внесения органических удобрений и создать предпосылки для выращивания высокого урожая сибирских и других пропашных культур. И эту работу требуется завершить именно сейчас, не откладывая на весну, т. к. вывезти в весенний период 80—100 тысяч тонн перегноя в разгар полевых работ — практически невозможно.

Ю. Смирнов,
главный агроном
управления
сельского хозяйства
райисполкома.

в в последнем году девятой пятилетки, на деле совершенствование равнодушно относятся к использованию такого важного резерва повышение урожайности сибирских культур, как органические удобрения.

Большинство руководителей, специалистов ориентируются на внесение минеральных удобрений, которых поступает недостаточно. Кроме того, они дорого и внесение их является трудоемкой работой, т. к. погрузка в основном ручная. И еще. Часто минеральные удобрения

новоды колхозов имени Жданова и «Азат Себер», совхоза «Ижморский». За это же время работники ферм колхоза «Красный птиловец» снизили надои на 200 граммов от каждой коровы. На 100 граммов снизили надои в колхозе имени Ленина и в совхозах «Святославский» и «Новославянский».

За минувшие три дня наибольшую прибавку молока (300 граммов от каждой коровы) получили работники молочнотоварных ферм совхоза «Симбирский». На 100 граммов молока от каждой коровы больше, чем три дня назад, получили живот-



И СЕНО, И СЕМЕНА

В Тундинском отделении совхоза «Симбирский» еще в начале зимы сено было вывезено из фуражный двор. Сейчас здесь создан почти трехмесячный запас соломы.

На вывозке кормов хорошо работают трактористы Василий Иванович Клепинин и Леонид Алексеевич Шермер.

В отделении все семена зерновых очищены и доведены до посевных кондиций. На подработке семян добросовестно трудились Татьяна Федоровна Буракова, Мария Генриховна Морбек и Тамара Семеновна Долбня.

(Наш корр.).

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

В этом году труженики совхоза «Троицкий» заготовили значительно меньше силюса и сена. Однако недостаток кормов животноводы Троицкого отделения решили восполнить за счет скормливания соломы. С этой целью механизаторы отделения смонтировали для молочнотоварной фермы врачающиеся 10-кубовые емкости. Вместе с соломой туда добавляется до 10 процентов концентратов соли. За два запаривания выход продукции составляет 1600 килограммов или по 3 килограмма на каждую корову.

Получается неплохо и для меня, и для колхоза, — говорит Александр Семенович, — все лето я работаю на тракторе «Беларусь», осенью — на комбайне, а зимой, когда меньший объем работ, ремонтирую его.

В настоящее время «Сибиряк» Александра Семеновича готов к уборке завершающего года девятой пятилетки.

НА СНИМКЕ: А. С. Бойченко.

Фото П. Оськина.

(Наш корр.).

Награда Родины — героям космоса

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-16» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР наградил Героев Советского Союза летчиков-космонавтов СССР Рукавишникова Николая Николаевича и Филиппченко Анатолия Васильевича орденами Ленина и вторыми медалями «Золотая Звезда». В ознаменование подвига героев на их родине будут сооружены бронзовые бюсты.

(ТАСС).

Однако не везде еще прониклись чувством ответственности за ввод в действие кормоцехов. Например, только в совхозе «Троицкий» запаривание соломы сразу же увеличило надои на 200 граммов от каждой коровы в сутки. Значит, дело руководителей, специалистов — немедленно вводить в строй как типовые, так и примитивные кормоцехи и кормозапарники.

Ход социалистического соревнования молочнотоварных ферм района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надои молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же

дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Имяни Жданова	3,9	-0,1	85
«Прогресс»	2,2	-0,4	80
Имяни Ленина	2,9	-0,9	95
«Кр. птиловец»	3,4	+0,2	82
«Азат Себер»	2,5	-0,5	86

По колхозам	3,0	-0,3	86
«Троицкий»	2,8	-0,2	86
«Святославский»	3,6	-0,1	80
«Ижморский»	2,5	+0,5	87
«Симбирский»	2,0	-0,8	88
«Н-славянский»	1,2	-0,1	86

По совхозам	2,5	-0,2	87
По району	2,7	-0,1	87

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 13 декабря в колхозах и совхозах района надои молока от коровы составил в среднем 2,7 килограмма или на 0,1 килограмма меньше, чем на эту же дату прошлого года.

За минувшие три дня наибольшую прибавку молока (300 граммов от каждой коровы) получили работники молочнотоварных ферм совхоза «Симбирский». На 100 граммов молока от каждой коровы больше, чем три дня назад, получили живот-



ЗОРЬКА

К борьбе
за дело
Коммунистической
партии
Советского
Союза
будь готов!

Пионерский марш «Всегда готов!» в нынешнем году посвящен 30-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. Он включает в себя рекомендации, которые помогут наиболее полно использовать воспитательные возможности при подготовке к этому знаменательному событию жизни нашей страны.

Особое внимание в школах уделяется военно-патриотическо-

Затем проходила кольцовка песен—эстафета мужества. Она окрылась песней «Прощальная», посвященной мужеству комсомольских сердец. Над торжественным строем гордо прозвучали слова из песен: «Звезда Победы, нам свети! До свиданья, мама, не горюй!». Одна песня сменилась другой.

Общешкольный урок мужества продолжался на отрядных пионерских сбоях под девизом:

УРОКИ МУЖЕСТВА

му воспитанию. Пятьдесят шестую годовщину Ленинского комсомола школьники отметили памятным уроком мужества в честь предстоящего 30-летия Победы нашего народа над фашизмом.

В этот торжественный день пионеры встречались с комсомольцами 40-х годов, участниками Великой Отечественной войны.

Незабываемыми были уроки мужества в восьмилетней школе района. Общешкольный урок открылся торжественной линейкой. На ней выступил ветеран войны, комсомолец 40-х годов, капитан запаса М. И. Акимов, и старший сержант связи пятой танковой армии, ныне инструктор районного комитета партии Вера Яковлевна Струсевич.

Вот как это было у пятиклассников, пионерский отряд которых носит имя Аркадия Гайдара. После организационной линейки учительница Антонина Петровна Тихова представила ребятам гостей.

Сбор мужества открыл слова: «Чем дальше от нас то страшное время, название которого война, тем крепче память о тех, кто отдал свою жизнь за нас, за наше счастье и радость».

Почему эта игра, придуманная более пятнадцати веков назад, так привлекает людей в наше время? Что заставляет многих просиживать часами в раздумье над маленькими деревянными фигурами? Эта мудрая игра, сочетающая в себе элементы искусства, науки и спорта, дает необычный простор фантазии, с удивительной гармонией, совмещающей свободный полет мысли с трезвой логикой расчета.

Вот что писал выдающийся педагог современности В. Сухомлинский — «Шахматы — превосходная школа последовательного логического мышления. Без шахмат нельзя представить полноценного воспитания умственных способностей и памяти. Игра в шахматы должна войти в жизнь начальной школы, как один из элементов умственной культуры».

В шахматной федерации СССР зарегистрировано более пяти миллионов шахматистов. А там, где ими увлекается столько людей, легче появиться сильным шахматистам. И это не удивительно. Сейчас у нас около 40 международных гроссмейстеров, более 400 мастеров и более 20 тысяч шахматистов первого разряда. У нас любой, интересующийся шахматами, школьник может отправиться в ближайший Дворец Дом пионеров, во Дворец спорта развивать свои способности.

И очень важно то, что в СССР впервые в истории было признано культурное и воспитательное значение шахмат. Они вырабатываются у учащихся точное мышление, развиваются память и другие важные качества.

Вот уже 5 лет в нашем Доме пионеров работает шахматный кружок. Много ребят занималось в нем за это время. Одни сейчас учатся в вузах, другие служат в рядах Советской Армии, третьи работают в нашем районе. Но где бы они не были, можно с уверенностью сказать, что они такие

же смелые, решительные, терпеливые на своем жизненном пути, какими они были и занимались в нашем шахматном кружке. Сейчас у нас занимаются ребята 3—8 классов. Они приходят к нам с небольшими навыками. Изучая историю, теорию шахмат, знакомятся со строгими законами шахматного королевства, анализируют примерные партии, юные любители

ЧТО ТАКОЕ ШАХМАТЫ?

шахмат развивают память, используя лучшие комбинации ходы в своей игре.

Тематические сеансы одновременной игры, которые проводим с ребятами, помогают лучше усвоить проработанный материал по теории и эстетике шахмат. Комментирование партий имеет огромное значение для развития аналитических способностей.

Для мышления используем всевозможные комбинации ходов, решение сложных шахматных задач. Для выявления лучших юных шахматистов проводятся турниры. Такой турнир состоялся в последние числах октября. Он посвящался памяти великого русского шахматиста А. Д. Петрова.

С большим интересом приняли в нем участие учащиеся 4—8 классов школ района. Турнир проходил по круговой системе. С каким-то необычным волнением ребята ждали объявления первого турнира, оставаясь быть спокойными и вы-

Геройски сражались сыновья и дочери за свою Отчизну. Многие пали смертью храбрых Их подвиги бессмертны. Имена их будут вечно жить в сердцах советских людей. Таня Коробкина и Олег Пакулин читают стихотворение «Слава народу».

Слово берет В. Я. Струсевич. Она рассказывает ребятам о своем боевом пути, о героях-кузбассовцах, о героях-земляках Петре Овчинникове, Павле Власове, Леониде Иванове и других.

Пятиклассники подготовили литературную композицию о воинах-освободителях. Прозвучала песня «Бухенвальдский наст». У ребят на глазах слезы, каждый представил суровые годы войны, ужасы смерти, пыток. Память павших ребята помнили минутой молчания.

Председатель совета отряда пятиклассников Олег Пакулин рапортует Вере Яковлевне, что отряд дает клятву: «То, что отцы не допели — мы допоем!» Мы горячо и свято будем любить свою Родину, хорошо учиться, помнить о тех, кто не вернулся с поля боя, завоевавших для нас счастливое детство.

Тем, кто с честью прошел через огненные годы войны, павшим и живым посвящались и посвящаются уроки мужества во всех школах района. Пусть они всегда служат гордым примером для наших пионеров и школьников.

Н. ВОЛОШИНА,
методист
Дома пионеров.

держанными до конца турнира. Сразу в первых партиях развернулась ожесточенная борьба между восьмиклассниками Юрием Козловым и Виктором Андреевым, Юрием Кабановым и Ваней Карабиновичем, Юрием Рожковым и Славой Киреевым. Интересная партия была сыграна в 3 туре между Юрием Рожковым и Витей Андреевым. 25 минут длилось это интересное состязание. К нашему удивлению положение на доске изменилось в пользу Вити. Так, дебютант турнира Витя Андреев выиграл у Юрия Рожкова.

После первых туров вышли вперед Юра Кузьмич и Юра Рожков. Они имели одинаковое количество очков. Следует отметить содержательную игру Сережи Курналевого, Тани Мартыновой, Саши Лаптева и многих других.

После длительной борьбы на первое место вышел Юра Рожков, учащийся 8 класса Ижморской восьмилетней школы № 2 набрав 10 очков. Второе место закрепил за собой Юра Кузьмич, ученик этой школы. У него 9 очков. На 3 месте Витя Андреев, шестиклассник Ижморской средней школы, набравший 8 очков. Победитель был награжден Почетными грамотами Дома пионеров.

Согласно положения о районных соревнованиях по шахматам, которые состоятся в январе будущего года, каждая школа района должна представить команду. В декабре этого года в школах района пройдут турниры для выявления лучших юных шахматистов. Из них будут скомплектованы команды для участия в районных шахматных соревнованиях.

Добрых вам удач, юные любители шахмат! Добро пожаловать на предстоящие районные соревнования юных шахматистов!

Л. КОЗЛОВА,
руководитель
шахматного кружка
районного Дома пионеров.

ОПЕРАЦИЯ „ЗВЕЗДА ПОБЕДЫ“

Идя навстречу 30-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне, комсомольцы и пионеры нашей Родины принимают участие в походе боевой славы, расследуют новые и новые подвиги героев Великой Отечественной войны, заполняют новые страницы боевой жизни участников боев 1941—1945 годов.

Районный пионерский штаб «Горнист» объявляет операцию «Звезда Победы». Символом служит Красная Звезда.

ПРИКАЗ № 3

Поисковую работу следует вести по пяти направлениям: изучение жизни и подвига героя дружинки; узнать о героях-земляках (села, района, освобождавших Польшу, Венгрию и

другие социалистические страны); узнать о героях Кузбасса, Родины (записать воспоминания); познакомиться с героями труда (района, села).

Собранный материал оформить в альбом «Поиск-30», установить стенды в уголках «Боевой славы».

Смотр залов «Боевой славы» в школах района пройдет в два тура: I — 23 февраля — открытие и II — 9 мая — итоговый.

Сведения из дружин школ района сообщить районному пионерскому штабу «Горнист» 12 февраля 1975 года.

Сергей ФОМЧЕНКО,
член районного
пионерского штаба «Горнист»,
командир
военно-спортивной игры
«Зарница».

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

Всем, кто идет маршрутом «Мир и солидарность».

Районный пионерский штаб «Горнист» объявил декабрь — месяцем дружбы под девизом: «Эту дружбу на все времена завещал нам великий Ленин». В клубе интернациональной дружбы организуйте путешествия «Дорогами дружбы».

Пройдите по дорогам Советской Армии — освободительницы, боевых действий национальных соединений, антифашистского подполья и движения Сопротивления.

В дни освобождения социалистических стран от фашизма проведите праздники, интернациональные встречи под девизом: «Салют, Победа!»

Запишите воспоминания участников Великой Отечественной войны, освобождавших социалистические страны, оформите альбомы «Поиск-30».

Продолжайте заполнение Международной книги «Пусть всегда будет солнце». Проведите конкурс под девизом «Салют, Победа!»

Всю работу направьте на достойную встречу 57-й годовщины Советской Армии.

Олег ПАКУЛИН,
кандидат
районного пионерского штаба.

ПОМОЖЕМ ПТИЦАМ

Всем юннатам! Всем октябрятам!

Наступила холодная, голодная пора для наших друзей — птиц, крылатой защиты наших полей, лесов, садов и парков. Трудно живется зимой птицам

— холодно и голодно. И не tanto для них страшен холод, как голод. Ребята, поможем нашим пернатым друзьям — птицам. Устроим для них столовые. Этак для каждого птицы и школьника.

КАК СДЕЛАТЬ КОРМУШКУ

Кормушки могут быть разных форм и размеров. Самая простая и распространенная кормушка для птиц — домик. Делать это так. По краям фанерки размером приблизительно 20x30 сантиметров прибиты бортики из планок высотой около 2—3 сантиметров. Крышу сделайте из двух фанерок, скрепленных между собой проволоками, прибейте ее к четырем столбикам. Палочки-столбики лучше брать потолще, около 2 сантиметров в диаметре и кору с них очистить. Покрасить кормушку в коричневый или другой неяркий цвет и посыпать по невысохшей краске измельченные лишайник или кору де-

ревьев. Кормушка тогда станет похожа сверху на кору дерева.

Удобнее автоматические кормушки: в них корм сам высыпается на дощечку-столик по мере съедания его птицами. Насыпьте в бутылочку семян (зерен) и укрепите ее горлышком вниз над столиком. Расстояние от конца горлышка до столика — несколько сантиметров. По разному высыпается разный корм из бутылочки, например, конопля и подсолнух. Примерьтесь, и вы на опыте увидите, какое расстояние от горлышка до столика лучше. Чтобы бутылочка не отпугивала птиц, покрасьте ее масляной краской и обвалийте в земле, перетертом мхе, мелкими кусочками коры.

КОРМ ДЛЯ ПЕРНАТЫХ

Для корма удобны разнообразные зерна и семена. Конопля, подсолнух, семена сорняков (лебеды, конского щавеля, крапивы, репейника) — клюют зерноядные птицы: щеглы, синицы. Ягоды рябины, бузины и другие — снегири, крошки белого хлеба клюют даже синицы. Овес, пшено, просо — любимый корм овсянок и воробьев. Сыре мясо, несоленое сало — лакомство для птиц, но его над

подвешивать на нитку или проволочку, чтобы его не утащили воронами.

Птицы очень быстро привыкают к «столовой». Надо следить, чтобы корм для пернатых ежедневно, иначе они учатся искать корм в другое место.

Лариса КУСКОВА,
юнкор,
член районного
пионерского штаба «Горнист».



РЕЗЕРВ БУДЕТ



СУББОТНИМ ВЕЧЕРОМ

ПОЭТИЧЕСКИЕ ГОЛОСА

Юрий ЗОЛОТОВСКИЙ

ЛЮБОВЬ

Нет у нее
Конца, начала —
Она всегда
Сама собой.
Она ждала,
Она встречала
И разлучала
Нас с тобой.
Любовь — полет.
Но и паденье,
Удар. Ушиб.
И снова взлет.
Любовь — сестра
Преображенья,
Стремленья
Вечного вперед.
Она не спросит:
— Кто ты, где ты?
Решит по-своему,
С плеча:
Возьмет и
Сделает поэтом,

Не спать
Заставит по ночам.
Захочет и
Лишит
Мечтаний,
Уверит
Заново начать,
Оставит
Рой воспоминаний,
Стараясь
Память укачать.
И у какого-то
Причала
Поймем
Однажды
Меж собой —
Нет у нее
Конца, начала.
Она всегда
Со мной,
С тобой...

ЭЛЕГИЯ

Увядшие цветы,
Осенние туманы,
Несбыточных
Надежд
Безмолчную тоску
И страх, и ложь,
И слезы, и обманы,
И замки в воздухе,
И замки на песку —
Я все тебе

Давно уже
Простил бы,
Терзаясь и вина,
Надеясь и кляня..
Лишь только одного
Тебе простить
Не в силах —
Того, что ты
Простила бы
Меня.

МОДА ПРЕДЛАГАЕТ



МОСКВА. В Общесоюзном Доме моделей состоялась демонстрация мод к предстоящему осенне-зимнему сезону 1974—1975 года. Впервые в демонстрации приняли участие представители столичных предприятий и производственных объединений «Вымпел», «Салют», «Москвичка». В так называемом парном показе одновременно демонстрировались модели, разработанные художниками-модельерами и изделия, сошедшие с конвейеров фабрик.

НА СНИМКАХ: нарядное шерстяное платье; демонстрируются пальто-модель и серийное.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72;
отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизации — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

МНОГИЕ читатели газеты, по всей вероятности скажут, прочитав эту статью, и снова рассказ о волейбольных баталиях. Со всей симпатией к этому виду спорта отвечаем, да! Волейбол поистине затмил другие виды спорта в ноябре этого года. Как уже отмечалось раньше, первенство поселка Ижморского, которое у нас проводится на приз Петра Овчинникова, проходило вскесну. Были проведены полуфинальные областные соревнования кустового характера. И вот первого декабря первенство района среди школьников.

Эти официальные соревнования прошли после двухлетнего перерыва. Любители волейбола скажут, а почему? Ответ довольно простой, волейболу не придавалось должного внимания. Сейчас этот вопрос нормализуется и в ближайшие годы мы сможем увидеть способных волейболистов, которые пополнят резерв сборной команды района.

Шесть юношеских и шесть команд девушек из шести школ района приняли участие в соревнованиях. Всего двенадцать команд. Соревнования проводились в один день и в одном спортивном зале заставили пребегнуть к олимпийской системе проведения. Что, кстати, отразилось на необъективном распределении мест. Это касается к командам девушек. Примерно равносильно играющие команды Ижморской и Троицкой средних

школ не суждено было занять в любой последовательности призовые места. Так, девушки Ижморской средней школы, проиграв красноярским, вышли за черту призеров, а девушки из Кольчугинской школы оказались на втором месте, что совсем не соответствует их мастерству.

А в итоге заслуженно стали чемпионами района девушки из Красноярской средней школы. Они заслужили много аплодисментов. Капитан команды Любовь Дорич в этот день сыграла с особой ответственностью. Комитет по физической культуре и спорту в этот день поздравил ее с успехом и днем рождения и наградил памятным сувениром.

Третье место заняли девушки Троицкой школы. А Валентина Сак была признана лучшей волейболисткой и награждена граммой и памятным сувениром. На пятом месте девушки Святославской школы и на шестом — Симбирцев.

Более интересно проходили игры у юношей. Здесь можно было увидеть нападающие удары, защитный блок и т. д., хотя в общем мастерство далось от желаемого. В группе юношей жеребьевка прошла удачно. В официальную тройку вошли заслуженно ребята Святославской школы, Красноярской и Ижморской средних школ. Встреча красноярцев и святославцев была, пожалуй, самой интересной.

Святославцы захватывают инициативу, ведут в счете, но проигрывают первую партию. Во второй партии с большими усилиями выигрывают, но в третьей, решающей, красноярцы побеждают. В этой встрече отличился Сергей Ильин из Святославки, который и был признан лучшим волейболистом. Он награжден грамотой и памятным подарком.

В финальной встрече красноярцы очень уверенно обыгрывают ижморцев. Вернее, сказать ижморцы психологически проиграли соперникам. В итоге чемпионами стали красноярцы, вторыми призерами ижморцы и третьими — святославцы. Пятое место у спортсменов Кольчугинской и шестое у симбирцев.

В общекомандном зачете первое место у красноярцев. Им вручен переходящий кубок. Второе место у ижморцев, третье — у троицан, четвертое — за святославцами, пятое — у волейболистов Кольчугинской школы и шестое — у симбирцев. Все команды и участники-призеры награждены грамотами и дипломами соответствующих степеней.

После окончания соревнований в товарищеской встрече встретились команды Ижморки и совхоза «Красный Яр». Убедительную победу одержали волейболисты райцентра.

Г. СЕДЫХ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

В МИРЕ ИНТЕРЕСНО

ЗАГАДОЧНАЯ ПТИЦА

Это произошло на юге Австралии. Однажды фермер в густой шерсти одной из овец заметил траву и тонкие веточки. Подойдя ближе, он с удивлением увидел трех только что вылупившихся скворчат. В густой шерсти животного находилось... гнездо.

Этот факт не столь удивителен для орнитологов. Ведь скворцы неприхотливы в выборе места для гнезда: они селятся в дуплах деревьев, на обрывистых скалах, в скворечниках. Вероятно, овцы привлекли внимание скворцов тем, что могут дать птицам теплый и мягкий приют среди густой шерсти. Но самое странное — это то, как птицы-родители находят в огромном стаде, рассеянном на площади в 70 гектаров, «свою» овцу. Ответа на этот вопрос пока нет. Выяснением ориентационной способности птиц занимаются не только орнитологи и физиологи, но и биофизики.

* * *

СМЕЮЩИЕСЯ ПТИЦЫ

Путешественники не раз слышали в лесах Индонезии громкий хохот, который приводил в замешательство несведущих людей. Так, оказывается, «развивается» птица кукабарра.

Демоническим хохотом по утрам и в полдень в одно и то же время кукабарры начинают свою перекличку.



«Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.

19 ДЕКАБРЯ

МОСКВА. 15.15 Ленинский университет миллионов. «Научно-производственное объединение и эффективность производства». Ведет передачу директор Института экономики АН СССР доктор экономических наук Е. И. Капустин. 15.45 Концерт классической музыки. 16.20 В мире бизнеса. «Империя азарт». 16.50 «Цемент». Художественный фильм. 1-я серия. 18.00 «Время». 18.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.

17 ДЕКАБРЯ

КЕМЕРОВО. 18.30 «Путь к хлебу». Научно-популярный телесериал. 19.00 «Новатор». 19.45 Религия и общество «Жизнь побеждает». Повтор. от 27 ноября 1974 г. по письмам зрителей. 20.05 Новости Кузбасса. 20.15 «Всегда в строю». 21.00 Спектакль оперетты Кузбасса.

18 ДЕКАБРЯ

КЕМЕРОВО. 12.00 «Путь к хлебу». Научно-популярный телесериал. 12.30 «За все в ответе». Художественный фильм 13.55 «Поэт народный артист СССР С. Лемешев». Фильм-концерт. МОСКВА. 15.05 «Франция, песня». Музыкальный фильм. 16.05 В эфире — «Молодость». Встреча со строителями БАМа. 16.45 Концерт 17.05 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез» КЕМЕРОВО. 17.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по хоккею с мячом «Динамо» (Москва) — СКА (Хабаровск). 2-й тайм. 19.00 Премьера художественного телефильма «Слово Андроникова». 20.20 Концерт. 20.35 «Соревнование поиск, творчество». В передаче принимает участие первый секретарь Алма-Атинского обкома КП Казахстана А. А. Аскаров

21.20 «Ваше мнение». 22.20 Пoesия Л. Первомайский. 23.00

«Империя азарт». КЕМЕРОВО. 22.10 Новости Кузбасса. 22.20 Аудитория 5-23-01. На этот раз передача познакомит вас с жизнью коллектива Сибирского металлургического института. МОСКВА. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.

Редактор А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКОМУ ЛИНЕЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОДОРОГ

на постоянную работу требуются дорожные рабочие — оклад 102 рубля в месяц, шоферы и трактористы — оклад труда сдельно-премиальная. АДМИНИСТРАЦИЯ.